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I v Javorníku se první adventní neděli slavnostně rozsvítil vánoční strom. Před několika 
dny se z jedné z javornických ulic přemístil na známé místo před radnicí, a i letos by se 
mnozí vsadili, že tu roste odjakživa. Již po poledni byl na náměstí čilý ruch a vánoční stán-
kový prodej mohl začít. Město spolu s vánoční atmosférou prostoupila i vůně svařeného 
vína, tradičních zabijačkových specialit a vánočních dobrot od občanského sdružení BAJA. 
Prostor opět dostaly i děti z javornických mateřských 
škol, poté je na pódiu vystřídalo Divadélko malé Bo    
s čertovskou pohádkou, která předznamenala pří-
chod Mikulášské družiny. Ano, čtete dobře, Javorník 
byl snad první město na světě, kde se tento svatý 
letos zjevil. Mnohé děti tato skutečnost zaskočila 
natolik, že v mžiku zapomněly na všechny ovlá-
dané říkanky, ale Mikuláš je svatý na svém místě  
a odměnil spravedlivě všechny hodné a pokorné 
bez rozdílu. Úderem šesté hodiny večerní vynesla 
andělská skupinka svaté světélko z místního koste-
la, které bedlivě uložila u paty stromu, jenž se tímto  
aktem poprvé rozzářil. Rádi bychom touto cestou 
poděkovali všem, kteří se na hladkém průběhu ce-
lého dne podíleli. Jmenovitě dětem ze ZŠ Javorník, 
které vyrobily krásné ozdoby na vánoční strom,  
dětem z javornických mateřských škol za krásné  
vystoupení, SDH Javorník, kteří celý večer dbali  
o požární bezpečnost akce, OS Baja za finanční dar 
na sladkosti pro děti, dětem z dramatického kroužku 
při ZŠ Javorník pod vedením Mgr. Michaely Vašíč-
kové za andělský průvod, Ing. Tomáši Nemeškalovi 
a HO Rychleby za mikulášskou družinu! Tak tedy, 
nejen javornickým, zářivý advent!
					          IK

O javornický vánoční strom se postarali andělé s Mikulášem
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Informace starostky
Vážení spoluobčané, 
květen je plný barev, lásky a také oslav. Neodmyslitelně k těmto dnům patří Svátek matek,
a proto se připojuji i já a přeji všem ženám, matkám, babičkám spoustu energie, zdraví, 
radosti z vnoučat, dětí a také ze splněných osobních přání.

Investiční akce
22. 4. 2014 proběhla prohlídka zateplení ZŠ Javorník se zastupiteli města Javorník, 
starosty mikroregionu Javornicko, dodavatelem stavby firmy Stavby a reality STAR spol.
s.r.o., Radou rodičů při ZŠ Javorník a vedením ZŠ.
Teplá zima a přívětivé počasí dovolilo firmě INVEST CZ s.r.o. pracovat na akci řešení 
bezbariérového přístupu do zdr. střediska a zpevnění plochy pro parkování. Výtah a
zpevněná parkovací plocha u zdravotního střediska jsou hotovy. Věřím, že výtah umožní 
všem lepší dostupnost do 1. patra k lékařskému ošetření. Zpevněná plocha v zadní části za 
střediskem je určena pro lékaře a všechny pacienty, kteří navštěvují lékaře.  Současné 
parkování po obou stranách komunikace směrem na Travnou v tomto úseku velmi 
znepříjemňuje průjezd nejen autobusům, osobním automobilům, ale velmi ztěžuje bydlení 
vlastníkům přilehlých nemovitostí. Proto žádám všechny návštěvníky zdravotního 
střediska, aby v co největší míře parkovali za střediskem na zpevněné ploše. 
Přechody pro chodce - Město Javorník podalo 2 žádosti o dotaci na výstavbu přechodů 
pro chodce a uspělo s jedním. Olomoucký kraj přislíbil dotaci ve výši 400 tis. Kč na přechod 
pro chodce v Bílém Potoce, druhý u ZUŠ bude město realizovat z vlastního rozpočtu 
v tomto roce.
Na začátku měsíce dubna bylo předáno staveniště – „street“ firmě PSK – ASM s.r.o., kde 
začala výstavba multifunkčního hřiště. V letních měsících bude již místo asfaltového plácku 
nové hřiště a hned v sousedství dětské hřiště.

Sociální oblast
2. 12. 2013 se uskutečnilo jednání na půdě ZŠ se zástupci poskytovatelů soc. služeb (o. s. 
Ester,  o. s. Darmoděj), zástupci OSPODu, soc. pracovnice MěÚ a starostky města, 
výchovné poradkyně ZŠ, metodika prevence a vedení ZŠ. Byly projednávány tyto body: 
narůstání počtu neomluvených hodin, zvýšení nekázně dětí a nezájem o studijní výsledky, 
zhoršení osobní hygieny dětí ze soc. znevýhodněných rodin, vysoká fluktuace žáků 
ovlivněná jednak stěhováním rodin, ale také „propadáním“ pro nevyhovující studijní 
výsledky. 
10. 12. 2013 jsme společně s p. starostou Uhelné jednali na KÚ OK s Mgr. I. Sonntagovou 
a p. Mgr. Z. Vočkou o dané situaci na Javornicku i dalších sociálních problémech –
přistěhovávání soc. znevýhodněných rodin do regionu s vysokou mírou nezaměstnanosti
apod. Výsledkem jednání byla návštěva pracovníků KÚ OK našeho mikroregionu, ZŠ 
v Javorníku, jednání se starosty mikroregionu, s občany obce Uhelná a poskytovatelů 
sociálních služeb dne 24. 3. – 25. 3. 2014. 
Sociální situaci jsme rozebrali, projednali s konstatováním, že situace v sociálním 
začleňování na Javornicku je horší, než v uplynulém roce. Toto se projevuje především 
přistěhováváním rodin sociálně znevýhodněných na Javornicko, kde je minimum možností 
sehnat práci, neustálém porušování základních norem soužití, nárůstem jednání 
v přestupkovém řízení, narušování sousedských vztahů atd. Problémy jsme shledali 
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v legislativě a v jejím nastavení, proto jsme se se starostou Uhelné dohodli, že v této snaze 
o legislativní změnu soc. zákona a se soc. situací oslovíme senátora a starostu města 
Šumperk p. Mgr. Z. Brože, téma zazní opět na SMO ČR, zastupitelstvu Ol. kraje. 
Podrobnější informace budou uveřejněny v příštím čísle zpravodaje.

Soudní tahanice
Navazuji na článek v Jesenickém týdeníku z 25. 3. 2014, ve kterém p. Ing. P. Mimra
reaguje na skutečnost, že město Javorník ho zažalovalo jako bývalého místostarostu         
a důvodem podání bylo, že se bezdůvodně obohatil na úkor města Javorník při vyplácení 
svých odměn za „vykonanou práci“. Finanční prostředky ve výši 167 200,- Kč si nechával 
vyplatit z titulu dohody o pracovní činnosti za získávání dotací pro město a současně 
pobíral prostředky jako neuvolněný místostarosta města ve výši 17.200,- Kč měsíčně. Věc
projednával nejprve Okresní soud v Jeseníku a poté Krajský soud v Ostravě. Dle 
konečného a pravomocného rozsudku bylo Krajským soudem v Ostravě zjištěno, že se 
bezdůvodně obohatil na úkor bývalého zaměstnavatele a je povinen zaplatit městu částku 
ve výši 30.720,- Kč spolu s úroky z prodlení.
Pan Mimra popisuje své velké přispění při získávání dotací v celkové výši přes 70 mil. Kč, 
které byly využity především na opravu ČOV, silnic, chodníků atd. Text jeho článku je 
naprosto zavádějící a je nutné uvést věci na pravou míru. Myslím si, že podložená fakta 
v popsaném případu jsou rozhodující pro vědomí nás, občanů. Město mělo uzavřené 
smlouvy na vyřízení žádostí s firmami, které se na tuto činnost specializují....
Příklad: firmám DUIS s.r.o., f GORDION s.r.o. za zpracování kompletní žádosti o do-
taci z OP ŽP bylo vyplaceno 2.320.274,- Kč
Prioritní osa 1, oblast podpory 1.1 – Snížení znečištění vod, včetně dotačního poradenství 

a zajištění finančního řízení realizace projektu  - Rekonstrukce ČOV Javorník a výstavba 
tlakového kanalizačního systému ve městě Javorník – místní části Bílý Potok. 
Akce byla na MŽP zaregistrována v roce 2010 – tzv. Registrace akce /neznamená nic, 
pokud nesplníte další povinnosti vůči poskytovateli dotace/, poté Město Javorník muselo 
dokládat další dva roky podklady, než tuto dotaci obdrželo na základě tzv. Rozhodnutí 
o poskytnutí dotace v roce 2012 – a ta činí cca 30mil. Kč. Tedy dva roky po odchodu 
Ing. Mimry ze své funkce. Z tohoto příkladu jasně vyplývají spousty otázek. Kdo tedy
chystal žádost o dotaci na ČOV? Pan Mimra nebo tyto zmíněné firmy? Proč měl zaplaceno 
dvakrát? Získalo peníze na ČOV současné nebo bývalé vedení města? Jeho tvrzení, že 
pro město sehnal 70 mil. Kč je naprosto virtuální a nepochopitelné. Nikdy v novodobých 
dějinách města nikdo ze zastupitelů nepobíral odměnu za získávání finančních prostředků 
pro město. Vždycky to bylo, a doufám, že bude, součástí odměny výkonu funkce daného 
zastupitele, která u Ing. Mimry činila nezanedbatelných 17.200,- Kč měsíčně. 
V tomto volebním období jsme společně s kolegy prokazatelně získali pro město finanční 
prostředky ve výši cca 40 mil. Kč. Nikoho ze současného vedení města ani nenapadlo, že 
by si z této částky měl pro sebe nárokovat nějaké finanční prostředky. Ano, pan Mimra se 
dovolal k Nejvyššímu soudu, ale rozhodnutí Krajského soudu v Ostravě je pravomocné      
a dává za pravdu současnému vedení města.

Mgr. Irena Karešová, starostka města

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Javornický zpravodaj

Vychází měsíčně v nákladu 1200 ks, č.5/2014, dne 1. 5. 2014, zdarma.
Vydává Město Javorník, náměstí Svobody 134, 790 70 Javorník 
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Den otevřených dveří ČOV Javorník
             Město Javorník a Správa Vak Města Javorník na základě uvedení nově 

rekonstruované ČOV do zkušebního provozu
zve občany na

„Den otevřených dveří ČOV Javorník“,
který se koná dne 15. 5. 2014 v 11:00 hod s tímto programem:

1. Přivítání hostů
2. Odhalení pamětní desky
3. Doprovodné projevy
4. Prohlídka ČOV / od 11:30 – 17:00 hod/

V případě zájmu a nemožnosti se zúčastnit prohlídky lze se Správou VaK dohodnout
náhradní termín.

Informace z jednání Rady města:
Rada města na svém zasedání dne 7. 3. 2014 mimo jiné projednala:
- žádost vydavatelství Vltava-Labe Press o souhlas s využitím znaku města Javorník          
v materiálech regionálních Deníků
- zprávu o posouzení a hodnocení nabídek na veřejnou zakázku „Multifunkční hřiště          
v Javorníku"
- dopis Ing. Pavla Perutky, zastupujícího firmu UNISTAV spol. s r.o., Jeseník, ve věci 
zařazení akce „Rozšíření hlavního vodovodního řadu ul. Havlíčkova a ul. Janošíkova, 
Javorník-ves" do plánu investic v letošním roce
- návrh dohody o uzavření kolektivního členství města v SH ČMS, Okresním sdružením 
hasičů v Jeseníku v roce 2014
- žádost Řecké obce Javorník o povolení k opětovnému uspořádání kulturního odpoledne 
„Folkmáj", které se uskuteční 1. 5. 2014 od 14:00 hod. na náměstí v Javorníku,                   
a o prominutí poplatku za užívání veřejného prostranství
- návrh informačních tabulí Javorníka a Borůvkové hory
- výběrové řízení na úpravu nádvoří a vjezdu do garáží u zdravotního střediska v Javorníku
- informaci starostky o kontrolním dnu na stavbě „Zateplení ZŠ Javorník"
- pronájmy zemědělských pozemků v katastrálním území Javorník-město a Javorník-ves

                                                                                                 Rada Města Javorník

VOLBY DO EVROPSKÉHO PARLAMENTU 2014
Volby do Evropského parlamentu se uskuteční

dne 23. května 2014 od 14.00 hodin do 22.00 hodin 
a dne 24. května 2014 od 8.00 hodin do 14.00 hodin

Místem konání voleb do Evropského parlamentu:

volební okrsek č. 1
je volební místnost vstupní hala před matrikou MěÚ Javorník, nám. Svobody 134, 
Javorník
pro voliče podle místa, kde jsou přihlášeni k trvalému pobytu v místních částech Travná, 
Zálesí, Račí Údolí a ulic – Partyzánská, Bezručova, Míru, Nám. Svobody, Družstevní, Svat. 
Čecha, Pod zámkem, Školní, 9. května, Puškinova, Lidická, Jánský Vrch, Dittersova, 
Polská
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volební okrsek č. 2
je volební místnost Školní jídelna při ZŠ v Javorníku, Fučíkova 259, Javorník

pro voliče podle místa, kde jsou přihlášeni k trvalému pobytu ulic – Nádražní, Fučíkova, 
Jánošíkova, 17. listopadu, Smetanova, Havlíčkova, Dukelská, Bernartická, Pionýrská

volební okrsek č. 3
je volební místnost Restaurace „U Šprňů“, Bílý Potok 18, Javorník
pro voliče podle místa, kde jsou přihlášeni k trvalému pobytu v místních částech – Bílý 
Potok, Horní Hoštice

3. Voliči bude umožněno hlasování poté, kdy prokáže svou totožnost a státní občanství 
České republiky (platným občanským průkazem, cestovním, diplomatickým nebo služeb-
ním pasem České republiky, cestovním průkazem České republiky), nebo totožnost           
a státní občanství jiného členského státu Evropské unie a zápis v evidenci obyvatel.

4. Každému voliči budou dodány 3 dny přede dnem voleb do Evropského parlamentu 
hlasovací lístky. Ve dnech voleb do Evropského parlamentu volič může obdržet hlasovací 
lístky i ve volební místnosti.

SLUŽBA NA OBECNÍCH ÚŘADECH VE STÁTNÍ SVÁTEK DNE 8. KVĚTNA 2014
Při volbách do Evropského parlamentu může volič požádat o vydání voličského průkazu 
ode dne vyhlášení, tj. od 19. 2. 2014, a to osobně u příslušného úřadu nebo písemným 
podáním v listinné podobě, opatřeným úředně ověřeným podpisem voliče, doručeným 
nejpozději 15 dnů před dnem voleb, tj. do 8. 5. 2014 do 16.00 hodin, příslušnému úřadu 
(obecní úřad, u kterého je volič zapsán v seznamu voličů pro volby do Evropského 
parlamentu). Obecní úřad voličský průkaz nejdříve 15 dnů přede dnem voleb, tj. od 8. 5. 
2014, předá osobně voliči nebo osobě, která se prokáže plnou mocí s ověřeným 
podpisem voliče žádajícího o vydání voličského průkazu, anebo jej voliči zašle na jím 
uvedenou adresu. Voličský průkaz opravňuje voliče ve dnech voleb do Evropského 
parlamentu k hlasování v jakémkoliv volebním okrsku na území České republiky. Nejzazší 
lhůta pro podání žádosti o vydání voličského průkazu je ve státní svátek dne 8. května 
2014, v tomto případě, s ohledem na hmotněprávní charakter lhůty, končí tato lhůta v den 
státního svátku nikoli až v následující pracovní den, tj. v pátek.

Z těchto důvodů zajišťuje Městský úřad Javorník 8. května 2014 od 8:00 do 16:00 
hodin službu v kanceláři matriky.

INFORMACE 
pro voliče-občana ČR, který v důsledku přihlášení k trvalému pobytu v územním obvodu 
jiné obce změnil místo svého trvalého pobytu, v době od 14. dubna 2014 do 21. května 
2014
Každý obecní úřad pro účely voleb do Evropského parlamentu, které se uskuteční ve 
dnech 23. a 24. května 2014, sestavuje seznam voličů pro volby do Evropského 
parlamentu 2014.
V rámci tzv. I. fáze (40 dnů přede dnem voleb, tj. dne 13. dubna 2014) byli do tohoto 
seznamu zaneseni voliči-státní občané ČR, věk min. 18 let, kteří k tomuto dni byli v obci 
přihlášení k trvalému pobytu.
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Občané, kteří v době po 13. dubnu 2014 do 21. května 2014 (kdy byl uzavřen seznam 
voličů pro volby do Evropského parlamentu) změnili místo trvalého pobytu, a to přihlášením 
se k trvalému pobytu v jiné obci, pro účel využití jejich volebního práva ve dnech voleb do 
Evropského parlamentu 2014 považujeme za nezbytné  upozornit na  následující:
obecní úřad, v jehož územním obvodu byli občané přihlášeni k trvalému pobytu nejdéle
2 dny přede dnem voleb, je vyškrtne ze svého seznamu voličů pro volby do Evropského 
parlamentu, čímž jim ve dnech voleb do Evropského parlamentu (23. a 24. května 2014) 
bude znemožněno hlasovat v místě jejich předchozího trvalého pobytu.

Pokud ve dnech voleb do Evropského parlamentu hodlají využít svého práva hlasovat, je 
nezbytné, aby obecní úřad místa jejich předchozího trvalého pobytu požádali o vydání  
potvrzení o vyškrtnutí ze seznamu voličů pro volby do Evropského parlamentu 2014.

- Jestliže uvedené potvrzení předloží nejpozději dva dny přede dnem voleb (tj. do 
16:00 hod. 21. května 2014) obecnímu úřadu místa jejich nového trvalého pobytu, 
budou dopsáni do seznamu voličů pro volby do Evropského parlamentu 2014      
a hlasování v příslušném volebním okrsku dle místa  nového trvalého pobytu jim 
bude ve dnech voleb umožněno.

- Jestliže takové potvrzení předloží ve dnech voleb přímo ve volební místnosti 
příslušné okrskové volební komisi dle místa svého nového trvalého pobytu, 
budou dopsáni do výpisu ze seznamu voličů pro volby do Evropského 
parlamentu 2014 a hlasování jim bude umožněno.

                                      
Marcela Minksová, pověřená  osoba na úseku voleb

SETKÁNÍ S JUBILANTY
Vážení občané,
Komise RADY MĚSTA JAVORNÍK - Sbor pro občanské záležitosti bude pořádat v měsíci 
květnu 2014 „Setkáni s jubilanty“. Uvedená akce je pro pozvané jubilanty, kteří v měsících 
únoru, březnu, dubnu a květnu dosáhnou životního jubilea. Naši jubilanti stráví příjemné 
odpoledne s bohatým programem. Vždy se setkáváme s nadšením jubilantů a nás těší, že 
se akce vydaří. Mrzí nás však malá účast, a proto jubilantům nabízíme odvoz na tuto akci
a zpět domů. V případě, že byste měli zájem této služby využít, neváhejte nás kontaktovat 
osobně v kanceláři matriky MěÚ Javorník, telefonicky na č. 584458794 nebo e-mailem: 
matrika@mujavornik.cz.
Těšíme se na Vás.  
                                                                                               Za SPOZ: Marcela Minksová

Vyjádření Advokátní kanceláře Mgr. Jany Zwyrtek Hamplové 
k tiskové zprávě Rady města.

Když dva soudy rozhodnou zcela jinak, je namístě chtít názor Nejvyššího soudu.
K článku tzv. dvojí odměny za stejnou práci pana bývalého místostarosty Města Javorník 
Petra Mimry musím reagovat. V článku není totiž zdůrazněna jedna podstatná věc – totiž 
že napřed rozhodoval okresní soud, a to zcela jinak, a až poté změnil rozsudek soud 
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krajský. Před okresním soudem byly přitom prováděny všechny podstatné důkazy, včetně 
výpovědi svědků a listin. A tento soud, před kterým toto podstatné defilovalo, rozhodl ve 
prospěch pana Mimry zhruba takto – práce byla odvedena, odměna byla zasloužená, 
obsah práce nekolidoval s funkcí neuvolněného (a to je to podstatné!) místostarosty. 
Krajský soud pak od stolu na základě svého právního názoru, že jakýkoli funkcionář nesmí 
pro své město dělat nic za jiné peníze, rozhodl, že je to jinak. Jinými slovy řečeno soudci, 
kteří vše slyšeli na vlastní uši, rozhodli ve prospěch pana Mimry, odvolací pak, aniž mu to 
právo upírám, přišel pouze s jiným, nutno dodat zcela ojedinělým, právním názorem.          
I přísné ministerstvo vnitra práci na dohodu u neuvolněných funkcionářů připouští.
Když soudy rozhodnou takto výrazně odlišně, nezbývá, než požádat o konečný názor 
Nejvyšší soud ČR. To pan Mimra udělal. A uvidíme. 
Na druhé straně, neboť jsem se všech soudů rovněž účastnila, ve výpovědích současných
zástupců města Javorník zaznívaly neskutečné novoty, pokud jde o zákon o obcích, a jeho 
až fatální neznalost. Osobně zastávám názor, že krajský soud, neboť se s tím setkávám 
často u lidí i velmi odborně zdatných, kteří se však nepohybují v samosprávě, neodlišil 
funkci uvolněnou a neuvolněnou (mimochodem rozdíl neuměla vysvětlit u soudu ani 
současná starostka Javorníku), což je však zcela zásadní pro právní hodnocení celé věci. 
Což je však pro danou věc zcela klíčové. Neuvolněným místostarostou může být lékař, 
který dál provozuje svou praxi, majitel autoservisu, který dál provozuje tento autoservis –
a neznamená to, že má pro radnici zdarma opravovat auta. Jen občas dojde na radnici 
věnovat se více než jiný zastupitel své oblasti – v případě pana Mimry to byly lesy a byty. 
Jeho práce na dohodu se však dotýkala dotací, tedy něčeho zcela odlišného. Zkrátka 
zastávám názor, že krajský soud se tentokrát vážně pomýlil – jen proto, že si nevšiml 
rozdílu mezi funkcí uvolněnou a neuvolněnou. A ublížil tak svým rozsudkem pověsti 
člověka, který za řádně odvedenou práci mimo svou funkci dostal řádně zaplaceno. Proto 
očekávám, že Nejvyšší soud se s tímto výkladovým pochybením vypořádá ve prospěch 
pana Mimry, v intencích rozhodnutí Okresního soudu, který, na rozdíl od krajského, měl 
všechny důkazy v přímém přenosu. 
Kdybych jako starostka chtěla po některém ze svých neuvolněných místostarostů práci 
z jejich oboru mimo oblast jejich práce na radnici, také bych ji po nich nechtěla zadarmo, 
přišlo by mi to nemravné zneužívat. Tedy chovala bych se standardně a zeptala bych se 
jich – za kolik bys to udělal? Například projekt. Nikdy bych nešla s tím – jsi místostarosta, 
projektuj pro město zadarmo. Protože je to opravdu postavené na hlavu. A je to všechno
v jednom slůvku - uvolněná/neuvolněná funkce. Které tentokrát patrně zapadlo, přestože 
bylo tím nejdůležitějším. 
Mgr. Jana Zwyrtek Hamplová

advokátka, t.č. i starostka města Mohelnice

Je s podivem, že současné vedení nectí presumpci neviny, jako tomu bylo u takřka 10-ti 
letého soudního řízení bývalého starosty, které ukončila amnestie.
Spor Ing. Mimry nebyl dosud ukončen, proto nemůže paní Karešová mluvit o precedentu. 

Vyjádření Advokátní kanceláře JUDr. Jaroslava Holouše 
k tiskové zprávě Mgr. Jany Zwyrtek Hamplové

V reakci na článek Mgr. Jany Zwyrtek Hamplové k tiskové zprávě Rady Města Javorník si 
dovoluji předložit informaci javornickým čtenářům.
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Krajský soud v Ostravě rozhodl, že Ing. Petr Mimra je povinen vrátit část přijatých 
finančních náhrad, které neoprávněně pobíral. Rozsudek Krajského soudu v Ostravě se 
stal pravomocným a Ing. Petr Mimra proto částku, která mu byla soudem určena, ve 
stanovené lhůtě zaplatil. 

Ostravský odvolací soud dospěl ke zjištění, že dohody o pracovní činnosti, které si sjednal 
a za které pobíral Ing. Mimra neoprávněně mzdové prostředky, jsou neplatné, protože 
svým obsahem odporují zákonu a příčí se dobrým mravům. Proto se Ing. Mimra 
neoprávněně obohatil na úkor města. Navíc odvolací soud se pozastavil nad tím, že právě 
Ing. Mimra měl znát zákon o obcích, a proto mu neuvěřil, že v dobré víře finanční částky 
přijal. Stejně tak mu soud neuvěřil, že ani nevěděl, že mu tyto prostředky na základě 
neplatně uzavřených smluv nenáleží. 

Autorka článku se pozastavuje nad neznalostí zákona o obcích současných zástupců 
města Javorník, ale právě z rozhodnutí Krajského soudu v Ostravě se projevila 
jednoznačná neznalost zákona o obcích bývalého místostarosty. Krajský soud ve svém 
rozsudku zcela jistě nechtěl říct, že by představitelé města měli pracovat zadarmo, ale 
naznačil, že zejména odměňování představitelů města musí mít přesná pravidla, která 
nelze obcházet a je nutné je respektovat. 

Nemyslím si, že právní zástupkyně Ing. Mimry, starostka města Mohelnice, by takovouto 
situaci na „svém úřadě“ připustila tak, aby za jednu vykonanou práci byly vypláceny dvě 
odměny.  Určitě nezastávám názor Mgr. Hamplové, že jde o dvě slůvka, jak zmiňuje ve 
svém příspěvku, ale jde zejména o posouzení všech právních souvislostí, které vyplývají 
z postavení představitelů města. 

Zásadně se pozastavuji nad tím, jaké nepravdy může sdělovat veřejnosti autor 
článku – Mgr. Hamplová v úplně odlišné právní věci, když bývalý starosta byl 
zproštěn viny na základě řízení, které je definitivně a nezvratně ukončeno v jeho 
prospěch. Bylo ukončeno ještě rok před vyhlášenou amnestií prezidenta republiky. 
Odmítám proto tvrzení Mgr. Hamplové, že řízení bylo ukončeno amnestií, což pro 
celkové hodnocení výsledku sporu má zásadní význam.  

Proto pokud autor článku hodlal předkládat veřejnosti „pravdivé údaje“, měl si je před jejich 
zveřejněním prověřit a zajistit si náležité podklady, ze kterých je patrné, jak řízení bylo 
skončeno. 

JUDr. Jaroslav Holouš, právní zástupce Města Javorník

Nové kontejnery na odpad
Město Javorník získává pravidelně čtvrtletně odměny za separovaný odpad uložený do 

kontejnerů rozmístěných po území našeho města. Aby byly tyto odměny ještě vyšší, 
rozhodli jsme se přistoupit na nabídku společnosti EKO-KOM a rozšířit sběr o komoditu 
PAPÍR (doposud jsme papír třídili pouze sběrem ve sběrném dvoře a prostřednictví ZŠ 
Javorník). Přislíbeny máme celkem 4 kontejnery na papír, které budou umístěny ve 
sběrných hnízdech na ul. Polské, na ul. Nádražní (nad poštou), na ul. Jánošíkově
a v Bílém Potoku (u hřbitova). Vyseparovaný papír se přepočítává na kilogramy na 
obyvatele a podle této výše získává Město Javorník odměny. Byli bychom velice rádi, 
kdybyste všichni co možná nejvíce tyto kontejnery využívali a odměna Města byla co 
nejvyšší, aby se nám alespoň v malé míře vracely finanční prostředky vynaložené na 
odpadové hospodářství.

Další novinkou v odpadovém hospodářství je umístění sběrných boxů na použitý 
textil, obuv či hračky. Celkem budou v Javorníku rozmístěny 4 takové boxy – dva 
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před bránou do sběrného dvora, jeden na ul. Nádražní a jeden na ul. Polské. Boxy 
budou majetkem společnosti Revenge, a. s, která bude zajištovat plný servis těchto boxů, 
vyprázdnění, svoz a údržbu, vše na jejich náklady. Textil se bude svážet 1x týdně do 
boskovické třídírny, která zaměstnává momentálně kolem 200 žen, které by nenašly 
pracovní uplatnění jinde. Společnost dále spolupracuje s neziskovými organizacemi jako je 
Adra, Český červený kříž, SOS středisko - část přetříděného oblečení dále putuje do tzv. 
"šatníků" těchto organizací a slouží potřebným. Za každý umístěný box bude Město 
Javorník získávat fin. odměnu ve výši 1.000,- Kč ročně. 

S nadcházejícím jarem bychom vám také rádi připomněli, že ve sběrném dvoře je možné 
likvidovat biologicky rozložitelný odpad (odpad vzniklý sekáním trávy, sběrem listí, 
odpad vzniklý při přípravě pokrmů - zbytky jídel, ovoce a zeleniny), který tvoří velkou část 
odpadu domácností a u nás stále běžně tříděn není (pokud nemáme zahrádku s vlastním 
kompostem). Bioodpady kvůli svým vlastnostem způsobují komplikace při skládkování 
(tvorba skládkového plynu a výluhu). Při separovaném sběru je však bioodpad surovinou, 
kterou je možno přeměnit na užitečný materiál (kompost). 

Ve sběrném dvoře je možné zvlášť třídit tetrapacky - obaly od mléka a džusů, které jsme 
doposud vhazovali do papíru, a na třídící lince v Jeseníku byly vytříděny. Dále je ve 
sběrném dvoře možné uložit veškerý ostatní odpad jako je papír, plasty, pet láhve, bílé 
a barevné sklo, pneumatiky, dřevo, kovy, nebezpečné odpady (barvy, léky, oleje, apod.), 
elektroodpady (TV, PC, lednice, pračky, mikrovlnky, vysavače a všechny další elektrické 
přístroje), zářivky, velkoobjemný odpad (nábytek) a stavební odpady (vyjma krytiny 
obsahují azbest – např. eternit). Připomínáme, že odpady na sběrném dvoře likvidujete 
sami, obsluha sběrného dvora není povinna vám pomáhat, ale pouze kontrolovat a radit, 
kam který odpad uložit. Děkujeme všem, kteří odpady řádně třídí!!! 

Martina Koňaříková, referentka správy majetku

Ředitel Základní školy Javorník vyhlašuje výběrové řízení na vedoucí vychovatelku 
ve školní družině.

Požadavky: 
- odborná kvalifikace podle zákona č. 563/2004 Sb., o pedagogických 

pracovnících
- znalost práce na počítači
- koncepce rozvoje školní družiny v délce 2 – 4 strany formátu A4

Předpokládaný nástup 28. 8. 2014
Přihlášky spolu s profesním životopisem, doklady o vzdělání a koncepcí školní 
družiny zasílejte do 30. 5. 2014 na adresu:
Základní škola Javorník, okres Jeseník
Školní 72
790 70 Javorník
Obálky označte následovně: ŠD – výběrové řízení                                                      

ZÁKLADNÍ ŠKOLA JAVORNÍK
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Pozvánky na akce

Městské kulturní středisko Javorník
pátek 16. 5. od 19:00

vstupné: předprodej 190,- Kč, 
         na místě 210,- Kč

tel. 584 440 276 // 584 440 688
www.kulturnidumjavornik.cz

info@mksjavornik.cz

MĚSTSKÉ KULTURNÍ STŘEDISKO JAVORNÍK
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čtvrtek 12. 6. 2014 v 19:00 hodin, Kulturní dům Javorník,
KOMICI s. r. o.

Ti nejlepší komici z pořadu Na stojáka.
Miloš Knor, Ester Kočičková a Lukáš Pavlásek. 

-----------------------------------------------------------------------------------
sobota 14. června 2014

zahrada domu Karla Ditterse z Dittersdorfu
zámecký park 

sportovní hala ZŠ Javorník

10:00 SLAVNOSTNÍ DEFILÉ MĚSTEM
Od zahrady domu Karla Ditterse z Dittersdorfu  na náměstí a přes horní parkoviště  

zpět do zahrady domu Karla Ditterse z Dittersdorfu

Zahájení městských trhů 
Zahájení programu na pódiu v Dittersově zahradě 

Ukázka chovatelské činnosti Svazu chovatelů Javorník

Javornická dělostřelecká garda – prezentace pěších pochodů
do Nysy a do Slavkova

Manželé Sodomkovi Bílý Potok – projížďky na koních
RADEK ŠIMŮNEK - malá trialová škola pro kola a jednokolky

Občanské sdružení BAJA – ženy Javorníku – slezská kuchyně
JURA MAGIC   - balónková show

Občerstvení všeho druhu

9:00 Sportovní hala 
Mezinárodní basketbalový turnaj žákyň a minižákyň

Pořádá BK Panter Javorník

OHŇOSTROJ
V zahradě domu Karla Ditterse z Dittersdorfu
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sobota 14. června 2014
pódium na zahradě domu Karla Ditterse z Dittersdorfu 
Programem bude provázet  moderátor Radek Švábek

Dopolední program
10:00 Slavnostní zahájení Dnů Javornicka 2014 – Trubači LČR, Lesní správa Javorník
Defilé městem od domu Karla Ditterse z Dittersdorfu  
Vystoupení souboru dětské ZUMBY
PIPES DRUMS
Taneční vystoupení Řecké obce
Vystoupení rýmařovské taneční skupiny MOVE2YOU

Odpolední program
Radek Šimůnek BIKE TRIAL SHOW
Břišní tanečnice KAIRA SABAH s živým hadem
Seskupení potulných hudebníků DARŠAN 
NATALIKA
MARIAN 333
BEST REVIVAL ROBERT HLAVATÝ
PENZISTOR
UKULELE  TROUBLEMAKERS
Ohňostroj                                                                       BEST REVIVAL ROBERT HLAVATÝ

                                               UKULELE  TROUBLEMAKERS

PROGRAM PRO DĚTI:
Atrakce pro děti, skákací hrady, skluzavka, JURA MAGIC - tvarování balónků, 
cukrová vata.

Soutěže pro děti i dospělé - Javornická dělostřelecká garda
Malá trialová škola pro kola a jednokolky - Radek Šimůnek

Za velmi nepříznivého počasí se kulturní program přesouvá do kulturního domu.
Změna programu vyhrazena.



131

neděle 15. června 2014
Kostel Nejsvětější Trojice Javorník

-----------------------------------------------------------------------------------------------
12:00 Poutní mše svatá v kostele Nejsvětější Trojice v Javorníku

Za významné finanční podpory Olomouckého kraje.
Z programu „Podpora kulturních aktivit v Olomouckém kraji.“
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Škola mladého táborníka Travná 2014
28. 7. - 6. 8. 2014 (10 dní)

téma: INDIÁNI
cena: 2.500,- Kč

Přihlášky je možno vyzvednout osobně v KD nebo na vyžádání zašleme e-mailem.

Změna programu vyhrazena.
Více o připravovaných akcích najdete na www.kulturnidumjavornik.cz a na plakátech.
Fotografie a videa z akcí najdete na webových stránkách města nebo kulturního 
domu. Pro všechny, kteří nemají přístup k internetu, je možnost využít počítače         

v informačním centru nebo v knihovně.

V Městské knihovně Rudolfa Zubera Javorník 
prožilo svoji kouzelnou noc 16 dětí a 2 
knihovnice, letos za asistence Policie ČR. Za 
dětmi přijela mluvčí Policie ČR z územního 
odboru Jeseník por. Ing. Tereza Neubauerová. 
A byla skvělá, děti se pod jejím vedením cítily 
jako opravdoví specialisté na sbírání stop. 
Mohly si tak na vlastní kůži vyzkoušet snímání 
otisků pachatele ze zrcadla nebo magnetickým 
perem sejmout vlastní otisky z papíru. 
Přednáška byla velmi zajímavá a děti ovlivněné

nejrůznějšími kriminálními seriály z televize byly překvapeny, jak náročná a složitá je práce 
kriminalistů. Velkým překvapením pak pro děti byl příjezd policejního auta s posádkou. Děti 
si mohly auto důkladně prohlédnout, vyzkoušet si neprůstřelnou vestu a mnohé se nechaly 
spoutat skutečnými želízky. Po rozloučení jsme se mohli vrhnout na úkoly, které byly pro 
děti připraveny. Vytvářely si průkaz detektiva, luštily lupou text, pinzetou musely dokázat 
svoji zručnost při přebírání korálků. Ve výtvarné dílně si navzájem vytvářely sádrové masky 
svých obličejů. Tento úkol prověřil jejich trpělivost a u mnohých i statečnost. Po vydatné 
večeři (řízky s bramborovou kaší) se vydaly do potemnělé knihovny a s baterkou hledaly 
ukryté indicie, které je měly přivést až ke ztracenému pokladu. Ten nakonec objevily po 
projití stezky odvahy ve sklepení. Nakonec unaveni, ale plni zážitků jsme se všichni zavrtali 
do spacáků a spokojeně spali až do rána.  
Děkujeme všem, kteří se na průběhu noci podíleli. Panu Kaninskému za fotografování            
a pomoc při stezce odvahy, paní Štrajtové a Hanákové za nakrmení našich nocležníků
a všem našim sponzorům. 

PC CENTRUM 
RYCHNOVSKÝ

Fotografie z akce najdete na www.kulturnidumjavornik.cz

MĚSTSKÁ KNIHOVNA RUDOLFA ZUBERA
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Koncertní sál zámek Jánský Vrch Javorník
čtvrtek 22. května 2014 v 18:00 hodin

I. stupeň studia absolvují:
Rychlá Kateřina  – zobcová flétna
ze třídy paní učitelky Bc. Jitky 
Melicheríkové
Klíč Daniel - EKN
ze třídy pana učitele Tomáše Zápecy
Kaliničová Kristýna - housle
ze třídy paní učitelky Květoslavy 
Vavrové
Schlögelová Markéta – EKN
ze třídy paní učitelky Karolíny 
Michálkové

Kaliničová Kristýna - zpěv
ze třídy paní učitelky Veroniky 
Pazderové

II. stupeň studia absolvuje:
Twaróg Jakub - kytara
ze třídy pana učitele Ing. Jiřího Dvořáka

Hudební doprovod: Bc. Radmila 
Jirásková, Tomáš Zápeca 
Host: Miroslav Luňák
Průvodní slovo: Klára Bednaříková

Koncertní sál zámek Jánský Vrch Javorník
pátek  23. května 2014 v 18:00 hodin

I. stupeň studia absolvují:
Robotková Lenka – zobcová flétna

ze třídy pana učitele Ing. Jiřího Dvořáka
Wicher  Natália – klavír 

ze třídy paní učitelky Ing. Zdeny Blechtové

II. stupeň studia absolvuje:
Lyko Martin – zobcová flétna

ze třídy pana učitele Ing. Jiřího Dvořáka

Hudební doprovod: Ing. Zdena Blechtová
Průvodní slovo: Klára Bednaříková

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA JAVORNÍK
pořádá

ABSOLVENTSKÉ KONCERTY

Koncertní sál ZUŠ Javorník
středa  21. května 2014 v 18:00 hodin

žáci ze třídy paní učitelky Bc. Radmily Jiráskové

I. stupeň studia absolvuje
Tkadlecová Hana – klavír
II. stupeň studia absolvují

Michálek Mojmír Cyril  – klavír
Švandová Kristýna – klavír
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Úspěchy Základní umělecké školy Javorník

Základní umělecká škola Javorník slaví další úspěchy.  V krajském   kole  celostátní 
soutěže MŠMT ve hře na kytaru, které  proběhlo  25. března 2014 v Základní umělecké 
škole v Litovli, získal třetí místo Robert Klinec a druhé místo Patryk Milkowski.
Krajské kolo celostátní soutěže MŠMT ČR pro žáky základních uměleckých škol ve hře na 
klavír se konalo v Základní umělecké škole v Uničově dne 26. 3. 2014. Třetí místo získala 
Sandra Jurićová.
Úspěšným žákům a jejich pedagogům srdečně blahopřejeme a děkujeme za vzornou 
reprezentaci školy.

                                                                                        J.M.

Loutky a loutková divadla
výstava ze soukromé sbírky Marie a Pavla Jiráskových
III. patro zámku – hostinské pokoje
1. květen – 30. září 2014
Otevřeno v souladu s otvírací dobou zámku.
Vstupné: dospělí 50,- Kč, snížené 30,- Kč, rodinné 130,- Kč
3. - 4. května víkend v kostýmech
1. května otevření nového prohlídkového okruhu Zámecká půda a krovy
                                                                                              

………..v jehož ohbí vznikl 
vodotrysk……….pokračování

Ukázku hospodaření zahradnictví v té době nám 
podávají výjimečně dochované účetní doklady. Za 
rok 1851 dělal příjem ozdobné zahrady 232 zl. 
Peníze byly získány z prodeje zeleniny, květin, 
stromků, ovoce aj. Vydání činilo 786 zl. Jednalo se 
mj. o služné zahradníku Scholzovi (288 zl.), 
stravné pro jednoho učně (42 zl.), plat 
zahradnickým pomocníkům a čeledínovi (téměř 
300 zl.), za nákup 640 květináčů od hrnčíře 
Hosanna (3 zl. a 40 kr.). Největší náklady (336 zl.) 
byly vydány dělníkům pracujícím v ozdobné 
zahradě a parku – pracovalo se od 4. 11. 1850 do 
31. 10. 1851. Mimo jiné se zhotovovaly bariéry 
v okolí zámku (ZAO, KŘ JV, i.č. 1088, kart. 1379).

V roce 1852 se osamostatnil purkrabský úřad, 
který měl mj. na starosti správu parku (Turek 1968, 
s.24).
1. července 1852 vyúčtoval tesařský mistr           
A. Utner práce na postavení čtyř bran ze dřeva do 

parku v blízkosti zámku (ZAO, KŘ JV, i.č. 1040, kart. 459). Jedná se pravděpodobně          
i o bránu, která je vzadu u hospodářských budov a bývalého Jeleního příkopu, která se 
zachovala do dnešní doby.  3. září 1852 vznesl zahradník Scholz několik požadavků na 

ZÁMEK JÁNSKÝ VRCH

HISTORIE
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opravy. Jednalo se vesměs o drobnosti. Za zmínku stojí žádost o opravu bariéry u „staré 
zámecké cesty“ (ZAO, KŘ JV, i.č. 1040, kart. 459). Příjem ozdobné zahrady za rok 1852 
byl 143 zl. a opět byl tvořen z prodeje produktů. Jednalo se prakticky o stejné položky jako 
v roce 1851. Největší náklady (374 zl.) byly opět vydány na práce v ozdobné zahradě        
a parku. (ZAO, KŘ JV, i.č. 1088, kart. 1379).

Po smrti Diepenbrocka (30.1.1853) vznikl v rozmezí od 21. ledna do 11. září 1853 pátý 
interkalár. (Turek 1968, s.10).
JÁNSKÝ VRCH ZA BISKUPA HEINRICHA II. FÖRSTERA (1853-1881), ŠESTÝ 
INTERKALÁR (1881 –1882).

Heinrich Förtser se narodil v roce 1799, biskupem byl kapitulou zvolen 19. května 1853. 
V roce 1874 se usadil na Jánském Vrchu, kde také 20. října 1881 zemřel. Je považován za 
velkého příznivce Javorníka (ZAO, KŘ JV, i.č. 2298, kart. 2180).

7. června 1853 způsobila povodeň velké škody hlavně v Zálesí (König 1904, s. 43).
V roce 1853 se projevila nespokojenost se zahradníkem Scholzem, který si neplnil své 
povinnosti a okrasnému zahradnictví příliš nerozuměl a zřejmě k této práci neměl ani vztah. 
Tak 23. června 1853 informoval purkrabský úřad KŘ, že zahradník Scholz chybně četl 
nařízení o svých povinnostech, z nichž vyplývá jeho hlavní zodpovědnost za dozor v parku. 
Dozorce v parku tehdy dělal jistý Witzig. Výsledkem tehdejšího jednání bylo, že Scholz 
směl napříště sekat trávu jen na určených místech, dostal přísný zákaz používat zámecké 
nádvoří k bělení prádla, a protože mu bylo dáváno za vinu, že tam pronikali cizí lidé, měl 
tomu napříště zabránit (ZAO, KŘ JV, i.č. 1088, kart. 1379).
Příjem ozdobné zahrady za rok 1853 byl 318 zl. Vydání činilo 662 zl. Zajímavý je údaj, že 
za léta 1851 až 1853 bylo na práce v zahradě a parku vydáno 2424 zl. Do nákladů nebyly 
zahrnuty mj. daně, stavební a opravné práce a hlavně formanka (na opravy cest bylo ročně 
přivezeno 180 až 200 fůr písku). Neobjevují se ani položky za nákup stromků aj., což 
znamená, že byly čerpány z vlastních zdrojů (ZAO, KŘ JV, i.č. 1088, kart. 1379).
V roce 1853 byly vysety travnaté plochy – především na místě bývalého cvičiště Národní 
gardy v „prostředním parku“. V „horním parku“ byl oset velký prostor pod cestou poblíž 
,,Ptačího pramene“ a na louce u rybí sádky (ZAO, KŘ JV, i.č. 1088, kart. 1378). Do dneš-
ních dnů zachovalé.
V zahradnictví se v polovině 19. století pěstovalo jižní ovoce. Např. v březnu 1854 bylo na 
biskupský dvůr do Vratislavi dodáno 60 citronů. 25. a 28. září 1854 6 ananasů, tři melouny, 
dále broskve a hrušky (ZAO, KŘ JV, i.č. 1088, kart. 1378).

                                                                 ………..pokračování příště,  M.R.

Převzato: Dlouhý, B. - Polách, D. 1999: Stavebně – historický průzkum zámeckého parku na Jánském 
Vrchu v Javorníku.

Den otevřených dveří v Račím údolí
Zahájení sezóny 2014 

Srdečně Vás zveme do klubu přátel 
Račího údolí

dne 17.5. 2014 od 10:00 do 24:00hod.
K poslechu i tanci zahraje skupina 

Daršan a Suchá Tráva.
Připravené bude občerstvení 

a místní speciality. 

Martina Rabenseifnerová
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ČESKÝ RYBÁŘSKÝ SVAZ
Místní organizace Javorník

Míru 499, 790 70 Javorník
Pozvánka

na 4. rybářské závody na rybníku Javorník 
Srdečně zveme všechny rybáře i veřejnost na 4. rybářské závody na rybníku 

Javorník, které se uskuteční v sobotu 17. 5. 2014.  
Program:   6:30 – 7:30 hod.   - prezentace
                   8:00 – 13:00 hod. - závody
                   po 13:00  hod.      - vyhlášení výsledků

Podmínky:
• platný rybářský lístek a povolenka ČRS
• startovné 100,- Kč, ženy a děti do 15-ti let zdarma 
• chytá se na 1 prut s jedním návazcem opatřeným jednoduchým háčkem 

(položená, plavaná, feeder), nástrahy a návnady dle platného RŘ
• bodují se pouze kaprovité ryby, a to s podmínkou, že u těch, které mají 

lovnou míru stanovenou rybářským řádem, se budou započítávat pouze ty 
mírové (kapr, lín), nebudou se měřit ryby v hájení (dravci včetně okouna) 
a chráněné rybí druhy

• všechny ryby ulovené v průběhu závodů budou vráceny zpět do revíru

Závodníci, kteří se umístí na předních místech, obdrží hodnotné věcné ceny. 
Součástí závodů bude tipovací soutěž o počet ryb ulovených v průběhu závodů.

Občerstvení pro rybáře i veřejnost zajištěno.
Petrův zdar!

                                                                                    Výbor MO ČRS Javorník 

OTEVŘENÝ ZÁVOD HORSKÝCH KOL
RYCHLEBSKÁ 30 MTB

Závod je otevřený pro širokou veřejnost i registrované závodníky a startuje se 8. května 
2014 ve 12:00 hodin na náměstí v Javorníku, prezentace k závodu je před sportovní halou 
od 10:00 hodin do 11:30 hodin. Připravte si startovné 100 Kč. Kdo přijde později, nebude 
zaregistrován a nebude moci startovat. Pro všechny účastníky závodu je povinná 
cyklistická přilba. Děti do 10-ti let pouze v doprovodu dospělé osoby. Celá trať je vsazeny 
do nádherného prostředí Rychlebských hor, nejvyšším bodem trati je Borůvková hora    
899 m n.m. a cíl je na Travné „U Oravců“. Účastníci si mohou vybrat dle své výkonnosti ze 
dvou tras o délce 15 km a 30 km. Trať o délce 15 km je určena pro dorost a rekreační 
jezdce, takže ten, kdo ji pojede, bude v seriálu Jesenický šnek umístěn až za všemi jezdci 
30 km tratě. Na trati jsou pro závodníky připraveny dvě občerstvovací stanice, v cíli bude 
též připraveno malé občerstvení. Naší snahou je přilákat co nejširší okruh lidí k aktivnímu 
pohybu, více než o závod půjde opět o setkání lidí, kteří mají rádi sportovní atmosféru, kolo 
a přírodu. První tři v hlavních kategoriích (muži 15 km a 30 km; ženy 15 km a 30 km) obdrží 
věcné ceny. Další ceny jsou v tombole, ve které se losují startovní čísla každého 
závodníka, který dojede do cíle. Hlavní cenou je putovní pohár, který v ročníku 2013 v čase 
01:24:22 získal Aleš Kestler z týmu Yogi Racing team Ostrava a v kategorii žen Renata 
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MLADÍ, ÚSPĚŠNÍ A Z JAVORNÍKU

Najsrová z týmu Bike One s časem 01:43:44. Opět pojede i kategorie družstev, takže 
můžete utvořit např. rodinný nebo pracovní tým, a kategorie crazy: jezdec                            
s nejoriginálnějším dresem, kolem nebo stylem jízdy. Využijte po dlouhé zimě jarní počasí, 
sedněte na kolo a přijeďte mezi nás udělat něco pro své zdraví.

Ve stejný den dopoledne v 10:00 hod. bude v Dolním parku v Javorníku odstartován 
závod

Rychlebský šneček
IV. ročník,

který je určen pro děti do 12-ti let. Délka závodu bude stanovena s přihlédnutím na počasí. 
Registrace jezdců je od 09:30 do 09:55 hod. v místě závodu. Startovné se neplatí a věcné 
ceny jsou pro první tři v každé kategorii (kategorie jsou shodné se seriálem Jesenický 
šnek).

Srdečně zvou pořadatelé.
Kontakt: Argirovský Marko 
                 tel.: 774 504978

      email: markoa@atlas.cz

Mgr. Jana Hroudová, Ph.D.

V záplavě nejrůznějších negativních zpráv by bylo škoda neuvést velmi zajímavou           
a navíc pozitivní zprávu, která se vztahuje právě k osobě, jejíž jméno je uvedeno v nadpisu. 
Tato informace byla docela rozsáhlá, protože zabrala čtyři stránky v příloze deníku Právo 
s názvem Styl pro ženy, která vyšla 25. února letošního roku.

Jednalo se o rozhovor, který vedla redaktorka Dana Kaplanová s Janou Hroudovou, 
javornickou rodačkou. Jana z Javorníku pochází, navštěvovala zde základní školu po dobu 
devíti let, na ZUŠ hrála na klavír a na kytaru, odtud také dojížděla na gymnázium do 
Jeseníku i na Farmaceutickou fakultu Univerzity Karlovy v Hradci Králové. V lékárně           
v Javorníku o prázdninách získávala praktické zkušenosti. Stále se do Javorníku vrací, 
protože zde má rodiče i prarodiče.

Dnes však žije a pracuje v Praze. 
V závěru studia svou diplomovou práci vypracovala během čtyřměsíčního studijního 

pobytu v německém Heidelbergu a rozhodla se, že se bude dál věnovat vědecké práci ve 
formě postgraduálního studia v oboru neurovědy na 1. lékařské fakultě, UK v Praze. 
/Získala tzv. doktorát a tím vysvětluji její další titul za jménem v nadpisu. / Nyní má na        
1. lékařské fakultě, UK v Praze poloviční úvazek, zároveň pracuje jako klinický farmaceut 
na Oddělení klinické farmakologie VFN. V loňském roce byla od dubna do září na stáži 
v Melbourne (Austrálie).

To vše svědčí o tom, že je opravdu dobrá, ale to nejlepší stále ještě nebylo řečeno. Tato 
mladá vědkyně, která své bádání zaměřila /velmi stručně a zjednodušeně řečeno/ na 
deprese a léky na tyto nemoci, za svůj výzkum obdržela v listopadu 2013 prestižní cenu 
Nadace Josefa Hlávky, architekta, stavitele a mecenáše mladých talentů, který žil v letech 
1831 – 1908. 

Závěrem bych jí chtěla popřát za všechny z Javorníku hodně dalších úspěchů.

LP

- 20 -
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31. 5. 2014 OD 15:00
DĚTSKÝ DEN S DIVADÉLKEM MALÉ BO

OD 17:00 
TRADIČNÍ KÁCENÍ MÁJE

HUDBA: Radek a Šárka Švábkovi
Občerstvení zajištěno – bělopotocké makrely a dobroty z udírny

PŘEHLED ČINNOSTI JEDNOTKY SBORU DOBROVOLNÝCH HASIČŮ JAVORNÍK 
ZA PRVNÍ TŘI MĚSÍCE ROKU 2014

Tak jako byla v letošním roce mírná zima, bylo         
i první čtvrtletí pro javornické hasiče poměrně klidné. 
Za první tři měsíce jsme zasahovali celkem              
u 8 událostí, což jsme v loňském roce měli jen za 
měsíc leden.

LEDEN 2014
První událostí letošního roku byl, pro tento zimní 

měsíc netradiční, požár. Šlo o požár suchého listí 
a pařezu v zámeckém parku v Javorníku. K tomuto 

požáru jsme vyjeli odpoledne dne 9. ledna. Požár byl uhašen velmi rychle, jelikož byl na 
ploše cca. 2 x 2 metry.

V sobotu 18. ledna se uskutečnila v prostorách velkého sálu hasičské zbrojnice Výroční 
valná hromada SDH. Čtvrtým rokem bylo vyhlášeno ocenění „Hasič roku“. Jak už je 
z předešlých ročníků zvykem, každý čekal, že si letos ocenění odnese opět jeden a ten 
samý hasič, ale nebylo tomu tak. Premiérově si letos ocenění Hasič roku 2013 odnesl 
velitel jednotky pan Milan Tonhauser, kterému tímto DĚKUJEME za jeho obětavou práci 
pro jednotku a občany města Javorník. Toto ocenění si zasloužil za účast u 23 událostí 
z celkového počtu 37 událostí. Při ochraně lidských životů a majetků druhých strávil 34 
hodin a 13 minut.

K další události vyjíždíme v dopoledních hodinách dne 23. ledna. Šlo o dopravní nehodu 
osobního vozidla, které skončilo na boku v korytě javornického potoka, a to na konci 
Javorníku ve směru na Travnou. Hrozivě vypadající nehoda se naštěstí obešla bez 
zranění. Na vozidle bylo provedeno protipožární opatření a na vodní hladinu jsme 
instalovali sorbční had pro případ toho, kdyby došlo k úniku provozních kapalin z vozidla do 
vody. Vozidlo bylo poté pomocí jeřábu profesionálních hasičů vyproštěno zpět na silnici.

ÚNOR 2014
První den měsíce jsme se ráno sešli, abychom byli proškoleni a hlavně přezkoušeni 

z použití dýchací techniky. Toto sezení proběhlo, dá se říci rychle, jelikož náš garant se 
musel vrátil zpět na svou stanici do Jeseníku z důvodu velké vytíženosti jednotky HZS při 
odstraňování škod způsobených vichřicí, která se přes náš okres ten den přehnala.

Krátce po sobotním poledni vyjíždíme také. Byli jsme vysláni na odstranění překážek 
z komunikace mezi Bílým Potokem a hraničním přechodem. Jelikož zde jsme nic nenašli 

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ JAVORNÍK

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ BÍLÝ POTOK
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zkoušeli jsme tedy projet okolní silnice. Po půl hodinovém hledání nám operační středisko 
sdělilo upřesňující informace, že se nejedná o spadený strom, ale o dopravní nehodu na 
Travné směrem na hraniční přechod. Na místě jsme zjistili, že jde o nehodu dvou polských 
vozidel. Provedli jsme protipožární zabezpečení vozidel. Jedno vozidlo skončilo mezi 
stromy a druhé na boku na lesní cestě. Jelikož zde pro nás další práce nebyla, vrátili jsme 
se zpět na základnu.

Kolem čtvrt na sedm večer pak vyjíždíme odstraňovat strom z kolejí mezi Javorníkem
a Bernarticemi. Během jízdy k zásahu jsme dostali upřesňující informaci, že by to mělo být 
asi jeden kilometr od Bernartic a že na místě došlo k nehodě vlaku, který do tohoto stromu 
narazil. Proto jsme tedy usoudili, že bude nejlepší se k místu dostat z osady Pavlínka. Po 
příjezdu na konec cesty v Pavlínce jsme ve vzdálenosti asi 500 metrů viděli stát vlak. Dále 
jsme se na místo vydali pěšky přes pole s potřebným vybavením. Na místě byl vlak 
poškozený od nárazu do stromu. Osádka vlaku byla bez zranění. My jsme po domluvě se 
strojvedoucím šli pomoct pracovníkovi drah s odstraněním stromu z kolejí. Poté už zde pro 
nás nebyla žádná práce a vrátili jsme se zpět na základnu. Na místo se ještě dále dostavily 
jednotky SDH Bernartice a HZS Jeseník a dále na místo mířily jednotky drážních hasičů 
z Moravské Třebové a Ostravy.

Větrné počasí pokračovalo i v dalších dnech. 5. února vyjíždíme krátce před 13 hodinou 
na Travnou, kde bylo nedaleko hraničního přechodu vyvráceno několik vzrostlých smrků
a po cestě ještě jeden ovocný strom. Pomocí motorové pily byly stromy odstraněny             
a silnice plně zprůjezdněna.

V sobotu 22. února se všichni naši velitelé zúčastňují pravidelné cyklické odborné 
přípravy, kde jsme byli seznámeni s novinkami, které nás čekají.

BŘEZEN 2014
O víkendu 1. a 2. března se účastnil pan Hubert Krohmer ml. školení a přezkoušení pro 

prodloužení odborné způsobilosti na funkci strojníka.
V neděli 2. března kolem tři čtvrtě na devět vyjíždíme k nahlášené dopravní nehodě 

s vyproštěním osob k obci Vlčice. Po příjezdu na místo zde již zasahovala jednotka SDH 
Žulová, která vytahovala zraněného řidiče. Společně jsme pomáhali s ošetřením dvou 
zraněných osob, prováděli jsme protipožárním opatření na vozidle, jímali jsme unikající 
provozní náplně z vozidla. Provedli jsme transport zraněného řidiče do vrtulníku LZS. Po 
vyšetření nehody jsme pomohli s vytažením vozidla na silnici a s jeho naložením na druhé 
vozidlo. Na závěr jsme uklidili silnici. Na místě ještě dále zasahovala i jednotka HZS 
Jeseník.

V sobotu 15. března se v Javorníku 16 minut po 8 hodině ráno rozezní siréna a všudy 
přítomný kouř ve městě nevěstil nic dobrého. Byli jsme vysláni k požáru střechy rodinného 
domu na křižovatce ulic Bezručova a Havlíčkova. Po příjezdu na místo byla již celá střecha 
v plamenech. Hasiči v dýchací technice pomocí dvou C proudů začali hasit uvnitř domu. 
Majitel domu byl v pořádku mimo budovu i se svým psem. Na místo se dále dostavily 
jednotky SDH Bílý Potok a polští hasiči z Paczkówa, kteří vytvořili další C proud na hašení. 
Dále se ještě na místo dostavila jednotka hasičů z Jeseníku. Po lokalizaci požáru se 
přistoupilo k rozebírání střešní konstrukce a dohašování skrytých ohnisek hoření. Zcela 
zlikvidovat plameny se povedlo krátce před sobotním polednem. Požár způsobil škodu 
800 000 Kč.Za nejpravděpodobnější příčinu vzniku požáru byl stanoven zazděný trám 
v komíně.

O den později vyjíždíme odpoledne k odstranění stromu ze silnice a telefonního kabelu 
k javornické místní části Zálesí. Šlo o menší strom, který jsme pilou rozřezali a odstranili 
mimo silnici.         

Autor: Martin Tonhauser, Foto: Karel Hanus
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1.5. – 30. 9. Výstava Loutky a loutková divadla
Pořádá: zámek Jánský Vrch

2. 5. – 31. 5.
nový sál MěKS

„20 let Charity“ výstava

3 5..- 4. 5. Víkend v kostýmech
Pořádá: zámek Jánský Vrch

sobota 3. 5.
v 18:00, velký sál

Kino Olympia - sci-fi / thriller Gravitace

čtvrtek 8. 5. Rychlebská 30 MTB – otevřený závod horských kol
čtvrtek 8. 5. Kladení věnců - pietní akty u památníků obětí války

Bílý Potok v 16:00, Javorník v 17:00
úterý 13. 5.
v 19:00

Dokumentární film Pevnost
Pořádá: Filmový klub při kině Olympia

čtvrtek 15. 5.
v 11:00

Den otevřených dveří ČOV Javorník
Pořádá: Město Javorník a Správa Vak Města Javorník

pátek 16.5. Dámský dýchánek
Pořádá: MěKS Javorník a Občanské sdružení Baja

sobota 17. 5. Rybářské závody - Pořádá: MěKS Javorník
sobota 17. 5.
v 18:00, velký sál 

Americké jaro
Pořádá: Ester, z.s.

středa 21. 5.
v 18:00

Absolventský koncert v koncertním sále ZUŠ

čtvrtek 22. 5.
v 18:00

Absolventský koncert v Koncertním sále zámku Jánský Vrch

pátek 23. 5.
v 18:00

Absolventský koncert v Koncertním sále zámku Jánský Vrch

sobota 24. 5.
v 18:00, velký sál

Kino Olympia – drama Příběh kmotra

24.5. – 28.5.
nový sál MěKS

Jarní Baja blešák
Pořádá: Baja a MěKS

úterý 27. 5.
v 19:00

Film Holy motors
Pořádá: Filmový klub při kině Olympia

sobota 31. 5.
v 17:00, velký sál

Kino Olympia – animovaný film  Zambezia
Děti do 15 let zdarma k MDD

sobota 31. 5.
od 15:00

Dětský den v Bílém Potoku
Pořádá: Sbor dobrovolných hasičů Bílý Potok

sobota 31. 5.
od 17:00

Tradiční kácení máje
Pořádá: Sbor dobrovolných hasičů Bílý Potok

neděle 1. 6.
od 14:00

Mezinárodní den dětí, Pasování prvňáčků na čtenáře
Zahrada K.D.z Dittersdorfu
Pořádá: Městské kulturní středisko Javorník a Městská 
knihovna Rudolfa Zubera Javorník, JDG Javorník, SDH 
Javorník, Občanské sdružení Baja

POZVÁNKY NA AKCE KONANÉ V KVĚTNU
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KINO OLYMPIA - KVĚTEN

KINOKAVÁRNA – PROMÍTÁNÍ V NOVÉM SÁLE KULTURNÍHO DOMU (VCHOD OD 
                                                          

Připravuje: Monika Bukalová

Sobota 3. 5. v 18:00 hodin
GRAVITACE (USA //sci-fi//thriller)                  WARNER
Sandra Bullock ve filmu hraje doktorku Ryan Stone, skvělou 
lékařku – inženýrku na její první vesmírné misi. George Clooney 
ztvárnil vesmírného veterána Matta Kowalskyho, který velí 
svému poslednímu letu před odchodem do důchodu. Jenže 
během zdánlivě rutinní výpravy do kosmu dojde ke katastrofě. 
Loď je zničená a Stone a Kowalsky zůstanou ve vesmíru sami, 
odkázáni jeden na druhého a směřujíc dál do temného vesmíru. 
Strach se pomalu mění v paniku, zejména když si oba uvědomí, 
jak málo kyslíku jim zbývá. Přitom paradoxně jediný možný 
způsob návratu je pokračování v cestě do hlubokého vesmíru.

Velký sál   /   vstupné: 50,- Kč  /  přístupno / 
dabing   /  91 minut

Sobota 24.5. v 18:00 hodin
PŘÍBĚH KMOTRA (ČR//drama)                    BIOSCOP
Příběh budoucího mafiánského bosse Františka Vedrala začíná 
v 80. letech, kdy působil jako vekslák a postupně zbohatl na 
podvodech s nemovitostmi, bankovními machinacemi, kuponové 
privatizaci, lobbingu. Vypracoval se na pozici nekorunovaného 
vládce českého podsvětí a ovlivňoval zákulisí vysoké politiky. 
Z bank a firem vytuneloval 4 miliardy korun. Měl na svědomí 
smrt mnoha lidí. Policista Cajthaml byl Kmotrovi celý život na 
stopě. Neúnavně bojoval s korupcí soudů, rozvědky i policie. 
Nikdy neztratil víru ve vítězství spravedlnosti.  
Velký sál  / vstupné: 50,- Kč  / přístupno od 12 let /  99 minut

Sobota 31.5.  v 17:00 hodin
ZAMBEZIA                         (animovaný)                         H.C.E.
Mladý sokol Kai se přes zákazy svého otce vydá na 
dobrodružnou výpravu do bájného ptačího města Zambezia, aby 
se stal členem prestižní letky chránící město před útoky 
nepřátel. Jeho otec se ho snaží zadržet, ale je lapen podlým 
ještěrem, který kuje pikle na přepadení Zambezie. Kai a jeho 
spřízněná duše Zoe budou muset použít všechny své síly, aby 
před ním toto jedinečné místo zachránili. 
Vstupné: dospělí 50,-Kč!!! DĚTI DO 15 LET ZDARMA 
K MDD!!!

Velký sál  /  přístupno  /  dabing  /  79 minut
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13. května v 19:00 hod. – Pevnost
Dokumentární
Česko, 2012, 70 min
Režie: Klára Tasovská, Lukáš Kokeš
Zdá se to bizarní, ale dvacet let po rozpadu 
Sovětského svazu existuje stát, jehož 
existenci téměř nikdo neuznává. Stát o 500 000 obyvatelích 
různých národností, kteří mají tři až čtyři různé pasy, aby se z něj 
vůbec mohli dostat někam ven. Stát, kterému donedávna vládl 
prezident Smirnov v saku s ustřiženými rukávy. Do této 
podivuhodné temné země se vydávají dva mladí čeští 
dokumentaristé, aby zde natočili poetický příběh o člověku         
a jeho vztahu ke svobodě.
27. května v 19:00 – Holy motors
Drama / Fantasy
Francie / Německo, 2012, 115 min
Režie: Leos Carax
Leos Carax, nevyzpytatelný enfant terrible francouzského filmu, 
se po třináctileté pauze vrátil triumfálním způsobem. Ve filmu, 
který měl podle mnohých v Cannes získat Zlatou palmu, ztvárnil 
režisérův věrný druh Denis Lavant tajuplného pana Oscara, 
beroucího na sebe v průběhu jednoho dne nejrůznější identity 
ve zneklidňující show snímané neviditelnými kamerami. Jeho 
uhrančivý spektákl je prostoupen obdivem k Paříži, která 
bezmocně přihlíží pomalému zániku legendárního obchodního 
domu Samaritaine v sousedství Pont Neuf, ale třeba i k 
mizejícímu světu limuzín či zpěvu Kylie Minogue.

Vstupné: 50,- Kč, v ceně vstupného káva v CaféKavka zdarma

PLÁNOVANÉ AKCE, KDE NÁS NAJDETE
Srdečně zveme všechny příznivce na plánované akce, kterých se zúčastní koně 
z Ostrova naděje o.s.
3.- 4. května 2014  - Víkend v kostýmech na zámku Jánský Vrch
1. června 2014 – Dětský den v Javorníku
14. června 2014 – Dny Javornicka
TAHÁNÍ ŽÁDNÁ SRANDA

Vždy jsme obdivovali lidi, kteří pracují s koňmi v tahu, například v lese, kde je to opravdu 
o velké dřině, která nikdy nebude doceněná. Není nad ten pocit, když třímáte opratě a cítíte 
tu velikou sílu koně. Vzhledem k tomu, že se setkáváme s poptávkou na lehký tah, rozhodli 
jsme se intenzivně naše vhodné čtyřnohé kandidáty zaučit do tahu. Zatím je na tom nejlépe 
kupodivu Kavalon, který vše zvládá s námořnickou rozvahou. Tak nám držte pěsti, ať vás 
budeme moci svézt v zápřahu. 

PODĚKOVÁNÍ
MVDr. Tereze Šnepové Plzeň, IREL spol. s.r.o., Brno, tiskárně JIPRINT spol.,s.r.o., 

Jihlava, p. Zourkovi a všem milým za pomoc a dary.

JEZDECKÁ STÁJ OSTROV NADĚJE BÍLÝ POTOK
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ESTER z.s.

Již několikrát se nám stalo, že nás návštěvníci hledali, nebyli jsme doma. Proto, pokud se 
k nám vydáte, je lepší napsat sms na 
tel:737919762, abychom s vámi počítali, 
popř. s vámi domluvili jiný termín. Pokud 
budete chtít, abychom se s našimi koňmi 
účastnili nějaké vaší akce, je nutné se 
několik dní předem domluvit, buď 
telefonicky či e-mailem. 
Děkujeme za pochopení.
Lenka a Mirek Sodomkovi
www.helphorses.webgarden.cz, 
email:on8os@seznam.cz, tel:737919762,
č. účtu: 5003030523/5500

Na fotce Air Rainy Hack, foto archiv 

PRONÁJEM STŘELNICE
Myslivecké sdružení MS Chlum Javorník nabízí pronájem 
střelnice za účelem:

• Rodinné oslavy
• Pořádání střeleckých akcí
• Společenské akce
• Možnost pronájmu pro skautské oddíly.

Vybavení:
• Kuchyň
• Velký a malý sál
• Šatna
• Výčep
• WC
• Venkovní terasa

Kontakt: pan Jiří Sokola  tel: 777 121 308
               pan Jiří Žilka    tel: 728 536 701

Festival Americké jaro
17. května 2014 v 18:00

Ivan Sokolov, klavír
Karen Bentley Pollick, housle a viola

Seeing through Sound (Vidění prostřednictvím zvuku)
Skladby: Ivana Sokolova, Dmitrije Šostakoviče, JanaVičara & Giya Kancheli

Své příspěvky můžete posílat na email: javornickyzpravodaj@seznam.cz.
Uzávěrka červnového čísla bude ve čtvrtek 15.5. do 8:00.
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nový superrychlý web4soft internet vám nainstaluje Ing. Kamil Haderka
Růžová 304, 790 55 Vidnava, mobil +420 603 421 519, e-mail info@khfornet.cz

Kontakt

volejte  603 421 519

584 414 052

novinka v Javorníku

optické připojení

Dostupnost optického připojení v Javorníku:

ulice Jánošíkova, Pionýrská, Nádražní, 

Fučíkova, Dukelská

Všechny ceny jsou uvedeny včetně DPH.

w w w . k h f o r n e t . c z

internet
kvalitní

vysokorychlostní 

www.websoft.cz

30 Mbit/s

340,- Kč

500,- Kč

40 Mbit/s

399,- Kč

zdarma

8 Mbit/s

340,- Kč

500,- Kč

10 Mbit/s

399,- Kč

zdarmainstalace
instalace

instalace
instalace

bezdrátové připojení

282

Web4soft

Celá strana v šedé

REKLAMA


